

Company

资源凸显潜力 矿业铸就价值

——西部矿业首次公开发行股票网上路演精彩回放

出席嘉宾

西部矿业董事长	毛小兵先生
西部矿业副董事长兼总裁	孙永贵先生
西部矿业董事	邓吉牛先生
西部矿业副总裁兼财务总监	刘惠君女士
西部矿业副总裁兼董事会秘书	李伍波先生
瑞银证券投资银行部董事总经理	赵驹先生
瑞银证券资本市场部执行董事、主管	朱俊伟先生
瑞银证券投资银行部董事	李宏贵先生

西部矿业董事长 毛小兵先生致推介辞



各位嘉宾、各位投资者和各位网友:

大家好!

欢迎大家参加西部矿业股份有限公司新股发行网上路演。在此,我谨代表董事会及西部矿业全体员工对各位朋友的参与表示热烈的欢迎和诚挚的谢意。

西部矿业股份有限公司总部位于青藏铁路的起点,青海省西宁市,是国内唯一立足青藏高原的大规模集采矿、选矿和冶炼为一体的综合性有色金属矿业公司。作为中国第二大的铅精矿生产商;第四大的锌精矿生产商及第七大的铜精矿生产商,公司主要经营五个西

部地区高品质、高储量矿山和三个冶炼厂,其中包括我国年采选矿量最大的锡铁山铅锌矿、四川省储量最大的呷村银多金属矿。公司拥有41%股权的玉龙铜矿,则有潜力成为中国最大的铜矿。截止2006年底,公司总计拥有主要矿产资源储量为295.14万吨锌、213.11万吨铅、436.37万吨铜。

西部矿业在20余年的发展过程中积累了丰富的高海拔环境开发矿山的经验、知识与技术,拥有得天独厚的竞争优势。

通过不断的管理创新和技术创新,持续致力于多种有色金属品种的综合经营和上下游产业一体化,

在经验丰富,长期专注公司发展的管理团队的带领下,取得了骄人的业绩。

此次新股发行,进入国内资本市场,是公司发展的一个难得的契机,我们坚信,广大投资者的高度信任与大力支持,是此次发行成功的保证。通过本次网上交流沟通,我们将充分听取各位的建设性意见,进一步深入推进公司的改革与发展,并坚持创造更好的经营业绩,来回报投资者,回报社会。欢迎大家踊跃提问。

谢谢大家!

瑞银证券投资银行部董事总经理 赵驹先生 致辞



尊敬的各位领导、各位嘉宾、各位投资者:

大家下午好!

首先,请允许我代表瑞银证券有限责任公司,向今天所有参加西部矿业股份有限公司首次公开发行A股网上推介会的各位领导、各位来宾、各位投资者表示热烈的欢迎和衷心的感谢!

作为国内位居前列的基本金属矿业公司以及西部最具竞争力的资源开发企业,西部矿业近年来取得了快速而良好的发展。公司本着稳健经营的功

策,借助内外部的利好因素,适时进行了增资扩股、引入战略投资者、实施收购兼并与资产重组等一系列内部改革,通过多年努力,公司已经在资源储备、矿山开发、成本结构以及管理经验等多方面建立了核心竞争优势。通过本次发行,将进一步增强公司资本实力,完善公司治理,有利于公司的持续、快速、健康的发展。

瑞银集团作为一家具有国际信誉和影响力的投资银行,近几年来在国内的业务有了长足的发展和提高。此次,瑞银证券有幸成为此次发行的保荐人和主承销商,使得我们的业务领域和服务范围有了增加和扩大,也使我们有机会服务于国内的发行人和投资人。瑞银证券将严格按照有关法律法规的要求,勤勉尽责履行保荐义务,同时希望通过我们优质、高效的专业化服务,能让广大投资者共同分享西部矿业改革和发展的成果。瑞银证券也希望以此为契机,为广大投资者提供更多更好的产品,共同努力推动资本市场的建设和发

展。

最后,预祝本次网上路演圆满成功!

谢谢大家!

西部矿业副董事长兼总裁 孙永贵先生致答谢辞



各位嘉宾、各位投资者和各位网友:

大家好!

时间过得很快,四个小时的网上交流就要结束了。感谢大家在网上与我们的交流,同时也十分感谢上海证券报、中国证券网为我们提供交流机会和良好的服务,我还要感谢公司的主承销商瑞银证券、以及所有参加发行的中介机构所付出的劳动。通过大家的努力,本次网上路演取得了圆满成功。在本次路演即将结束之际,我代

西部矿业的参与,感谢各位投资者对公司的关爱、信任和支持。

今天,有机会与这么多关心、关注西部矿业的朋友们共同探讨公司的经营管理、未来发展,我们感到十分高兴,大家也为我们提出了很多宝贵的意见。在今后的经营管理中,公司管理层将会严格依照资本市场的标准,恪尽职守、锐意进取,秉承对投资者高度负责的态度,提高公司经营运作的透明度,遵守信息披露的有关规定,接受社会公众和投资者的监督,确保公司管理决策的科学和高效。

展望未来,中国的工业化进程和城市化步伐不断加快,有色金属行业具有广阔的发展空间,而作为西部最大的综合性矿业公司,西部矿业将进一步发挥自身的竞争实力,用优秀的业绩回报广大投资者对公司的厚爱。

网上交流虽然结束了,但是公司与各位交流的渠道永远是畅通的,如果大家还有要了解的问题,可直接与公司联系,公司欢迎广大投资者随时就大家共同关心的问题进行沟通。

再次感谢大家的参与!谢谢!

行业篇

问:公司在行业中的地位如何?

孙永贵答:根据安泰科的统计,2006年,公司是中国第二大的铅精矿生产商;第四大的锌精矿生产商及第七大的铜精矿生产商。同年,公司铅产量占全国产量的82%,锌产量占全国产量的36%,铜产量占全国产量的34%。谢谢!

问:请问公司目前拥有哪些矿山?

孙永贵答:目前,我们公司全资拥有两座矿山:锡铁山矿和获各琦矿,持股51%控制两座矿山:赛什塘矿和呷村矿,此外还持有玉龙铜矿41%的股权。

其中,锡铁山矿是中国年采选矿量最大的锌铅矿;获各琦矿是中国储量第六大的铜矿;赛什塘矿是青海省采选能力最大的铜矿;呷村矿是四川省储量最大的多金属矿;而玉龙铜矿有潜力成为中国储量最大的铜矿。谢谢!

问:公司各矿山的产能和精矿产量是多少?在全国的排名呢?

孙永贵答:按年处理矿石量计算,目前,锡铁山矿的设计产能为145万吨,获各琦矿的设计产能为150万吨,赛什塘矿的设计产能为50万吨,呷村矿的设计产能为50万吨。玉龙铜矿一期项目计划年开采量为111万吨。

2006年,公司的精矿产量以精矿所含金属量计算分别为:锌精矿76,635吨、铅精矿60,397吨和铜精矿25,967吨,分别占当年全国锌精矿和铜精矿产量的36%、82%和34%。

2006年公司为全国第四大锌精矿生产商、第二大铅精矿生产商及第七大铜精矿生产商。谢谢!

问:公司如何化解国际市场有色金属价格的上下波动所带来的影响?

毛小兵答:本公司产品涉及锌、铅、铜和铝等多种金属。这些金属的价格走势趋同性不明显,因此产品的多元化在一定程度上有助于降低本公司因产品价格下跌而导致的业绩下滑风险。

本公司已经拥有一体化的开采和冶炼业务,并计划进一步扩大冶炼规模使得公司的采矿与冶炼能力相匹配。由于采矿和冶炼利润率波动的走向并不完全一致,产业链的延长也将有助于降低公司经营及利润率的波动。

截至目前,国际国内市场基本金属的价格并没有出现大的滑坡。随着公司呷村矿和获各琦矿新增产能的释放,公司的产品产量进一步增加,有助于减少价格波动带来的业绩风险。

问:国家西部大开发的优惠政策如何在公司得到体现?

毛小兵答:1.西部经济的快速增长使得公司受益;2.西部越来越好的基础设施建设也会有利于公司的发展;3.西部地区的所得税优惠。谢谢!

问:我国基本金属行业运输瓶颈状况如何?未来趋势?

孙永贵答:我国基本金属资源主要分布在西部地区,随着西部大开发政策的推进,基础设施建设将逐渐完备,个别地区的运输问题将得到有效改善。谢谢!

问:基本金属未来的需求态势如何?

李伍波答:您好,作为在基本金属行业,从事20多年的职业经理人,我对基本金属未来需求的看法是:

从宏观面来看,基本金属作为原材料工业不可或缺的资源,有着广泛的用途。特别是随着我国工业化和城市化建设进程的加快,基本金属将持续多年保持着旺盛的需求。

从全球经济四次大的变革来看,上世纪初的美国、欧洲国家,再到亚洲的“四小龙”历次经济腾飞,以及本次以中国和印度为主要人口大国的经济腾飞,都与基本金属行业的发展密不可分。

从供求关系来看,基本金属的供给并不乐观,而需求仍在增长。

因此,我对未来基本金属需求态势十分乐观。

谢谢!

问:请问网上申购怎么操作?

刘惠君答:网上申购的日期为7月3日正常的交易时段,申购代码780168。本次发行的价格区间为12元/股到1348元/股,投资者需要按照本次发行价格区间上限(1348元/股)进行申购。具体操作请您参考相关公告。

此外,公司将会在《上海证券报》、《证券时报》和《中国证券报》、《上海证券交易所》等披露相关信息。请您留意相关公告。

问:瑞银为什么选择西矿作为自己第一个在国内独立承销的项目?

赵驹答:您好,我们看好西部矿业的成长前景和投资价值。

谢谢!

问:瑞银做纯A股的项目和H股项目,感觉有什么区别?

朱俊伟:您好!

国内外程序中的各步骤非常相近,重点是稍微不一样的,不过相较于国内投资者的利益是比较受保护的。很明显现在国内的发行市场化步伐越来越快。

谢谢!

问:从保荐人的角度,您认为西部矿业最为突出的投

资亮点是什么?谢谢!

李宏贵答:地处西部的优势,矿山高品位,上下游一体化,优秀的团队等,谢谢!

经营发展篇

问:公司去年的每股盈利是多少?盈利水平在行业的地位如何?



公司嘉宾合影

刘惠君答:按照本公司目前的股本19.23亿股计算,公司2006年度的每股收益为0.80元。公司2006年度加权平均净资产收益率达70.88%,大大高出同行业的平均水平。

问:近期可能的宏观调控政策的力度与大盘的中期整理,是否会大幅降低贵公司的经济增长速度?

刘惠君答:宏观调控的目的主要是遏制一些行业的盲目投资和低水平重复建设,抑制经济运行中不稳定、不健康的因素。当前宏观调控的力度已经很大,预计经济增长速度将被控制在更为合理的、可持续发展的水平,但是宏观调控不会导致经济增长趋势出现很大的逆转。我个人认为,本轮宏观调控不会大幅降低我公司的经济增长速度。

问:公司为何将采矿外包?采矿外包是否是国内通行的做法?过去的合作是否稳定?

毛小兵答:采矿外包的主要目的是降低成本、减少生产管理的风险并获得稳定的生产过程。采矿外包的方法由我们在国内率先采用,其它企业纷纷效仿,目前是国内通行做法。我们公司与承包商的合作历来都十分稳定。谢谢!

问:请介绍一下玉龙铜矿的基本情况

邓吉牛答:你好,玉龙铜矿项目目前由玉龙铜业管理。本公司持有玉龙铜业41%股权,是其第一大股东。

玉龙铜矿项目位于青藏高原东部山区的昌都,矿区海拔高度一般在4,500米到5,100米之间。该项目的资源于1965年被发现,并于1966年开始矿产资源地勘工作。有关项目的详查地质报告已于1978年提交,并于1996年就玉龙铜矿项目的II号铜矿体编撰勘探地质报告。中国有色金属国际工程研究院已于2003年完成第一阶段运营可行性研究,并于2006年完成项目第一阶段的初步设计。

玉龙铜矿项目是我国即将开发的最大的铜矿项目。根据国际知名矿业咨询机构贝里多贝尔的评估,玉龙铜矿的矿产资源量含有超过300万吨铜金属,有潜力成为我国最大的铜矿。

谢谢!

问:公司为什么选择JORC标准?中国衡量储量的标准是什么?JORC和中国标准有何差别?在主要矿山的储量、资源量评估方面,是否存在差别?

孙永贵答:JORC是广泛使用并被世界各国认可的矿产资源量和可采储量分类系统。这一分类系统曾用于在香港联交所上市的其他中国公司的独立技术报告中披露矿产资源量和可采储量。为与国际公认标准相符,公司采用了JORC标准。

在中国,用来估算矿产资源量的方法及用来为特定类型矿床进行矿产资源分类的参数一般是由相关政府机构制定。矿产资源量估算使用严格界定的参数,包括边界品位、最小厚度和对高品位样品的限制。矿山的矿产资源量可以由该矿山的地质和采矿工程师估算,也可以由独立的工程单位估算。矿产资源量估算结果一般都要经过有关政府机构的审核和批准。谢谢!

问:公司是否自行承担勘探新的资源的工作?

邓吉牛答:你好,我们股份公司自身已有勘探的项目,每年有一定数额的勘探经费投入,同时我们还会向集团购买某些成熟的勘探项目,进行补充勘探,为公司提供矿产资源储备!

谢谢!

问:青海省是资源大省,作为省内重要的资源型上市公司,有无参与省内资源配置和整合的优势?

毛小兵答:西部矿业是发源于青海的一家公司,是青海的山山水水培育了公司,西部矿业的品牌在青海省人人皆知,所以我们在参与省内资源配置和整合方面,具有一定优势。谢谢!

问:现阶段国家鼓励节能减排、新能源建设,抑制高能耗高污染产业的发展,公司将如何应对这一不利环境?

毛小兵答:西部矿业公司一直按照科学发展观要求,按照国家节能减排的规定,开展在采矿选矿冶炼领域节能工作,公司非常重视用新技术和新的装备来改造传统的产业,促进生产线的升级换代,目前,公司在冶炼技术装备方面均采用了国际上先进的工艺技术路线。公司的五万吨的卡尔多炉炼铅工艺是国际上最先进的工艺,也被国家发改委列为“两高一优”项目,公司即将上马的十万吨锌冶炼工艺也是从加拿大引进的最新的工艺。以上工艺装备均是高起点,基本封闭循环的工艺路线,能耗低,基本无污染。另外,公司在选矿方面,也采用了很多节能的具体的新技术,如:电位浮选法等工艺路线,所以公司一直很注重节能减排和环保工作。而且国家在节能减排方面有很多的优惠政策,我们认为:国家鼓励节能减排对公司的的发展十分有利。

谢谢!

问:公司的博士后工作站主要研究哪些东西?对公司的业绩贡献如何?

邓吉牛答:你好,公司的博士后工作站是青海省乃至青藏高原唯一的一家博士后工作站,我们将充分利用博士后工作站的优势以及国家级企业技术中心等科研机构的众多科技创新平台,将重点从事新的采矿技术和选矿工艺的研究,以提高采矿选矿经营效率,提高产品质量和综合回收率。开展国内外主要成矿区带以及主要矿床类型的研

究,为公司的发展提供可接替开发的矿产资源。

谢谢!

问:请问董事长股东利益、客户利益、员工利益,三者谁更重要?你如何对待?

毛小兵答:对股东负责,抓好生产经营、创造最佳效益是我的工作目标。我认为这三者利益都重要,而且是一致的,相辅相成的,我们将通过自己的努力实现公司、股东、客户和员工利益的共同增长。

文字整理 于雅琴 摄影:史丽